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Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO), hububat alım randevu siste-
mi açılmadan önce çiftçilerin herhangi bir mağduriyet yaşama-
ması adına önemli bir hatırlatmada bulundu. 

Yetkililer, sistem açılışında yaşanabilecek yoğunluk ve olası 
teknik aksaklıklardan etkilenmemek için tüm üreticilerin TMO 
Randevu Sistemi’ne önceden giriş yaparak şahsi cep telefonu 
numaralarını sisteme kaydetmelerinin büyük önem taşıdığını 
belirtti. 

Yapılan açıklamaya göre, cep telefonu numarası sisteme ta-
nımlandıktan sonra gerçekleştirilecek tüm işlemlerde üreticinin 
telefonuna doğrulama amaçlı SMS gönderilecek. Randevu al-
ma ve diğer işlemler, bu SMS doğrulaması ile tamamlanabile-
cek. 

Öte yandan, cep telefonu bilgisi sisteme kaydedilmemiş kul-
lanıcıların randevu alma işlemi gerçekleştiremeyeceği vurgulan-
dı. TMO yetkilileri, randevu döneminde herhangi bir sorun ya-
şanmaması için tüm çiftçilerin şahsi cep telefonu numaralarını 
önceden sisteme tanımlamalarını önemle tavsiye etti.  

Haber Merkezi

TMO’dan önemli uyarıEdirne Valiliği İl Özel İdare-
si Yol Şube Müdürlüğü hizmet 
kapasitesini güçlendirecek 
araçların tanıtım ve teslimi ger-
çekleştirildi.  
İl Özel İdaresi Yol Şube Mü-

dürlüğü bahçesinde gerçekleş-
tirilen “Araç Lansmanı ve tan-
ker Teslim Töreni” saygı duru-

şu ve İstiklal Marşı okunmasıy-
la başladı. Edirne Özel İdaresi, 
köylerin altyapısını güçlendir-
mek ve daha iyi hizmet vere-
bilmek için 15 yeni hizmet ara-
cını filosuna eklerken köylerde 
yangınlara erken müdahale 
edilmesi için 21 su tankeri de 
muhtarlıklara teslim edildi. Dü-
zenlenen törenle; kamyon, pa-
letli ekskavatör, silindir, grey-
der, loder, sathi kaplama aracı 

ve çöp kamyonu ile araç filola-
rı büyütüldü. Sezer, araç ve 
tankerler hakkında bilgi aldı. 
Törende konuşan Vali Yunus 
Sezer, filoya kazandırılan araç-
ların vatandaşlara hayırlı ol-
ması temennisinde buldu. Se-
zer, şunları kaydetti:  

“2 SENEDİR ARAÇ 
PARKIMIZI YENİLEMEYE 

BAŞLADIK” 
“Kıymetli arkadaşlar, bu 

hizmetleri yaparken araçları-

mızın özellikle model olarak 
çok eski olduğunu ve bu tem-
poya ayak uydurmadığını gör-
dük ve kiralamalarla bunları 
yapıyorduk birçok işimizi. Bu-
nunda bir maaliyeti ve külfeti 
vardı. 2 senedir araç parkımızı 
da bir taraftan yenilemeye baş-
ladık. Geçen yıl yine sizlerin 
huzurunda birçok iş makinesi-
ni ilimizin hizmetine sunduk. 
Bu senede yine bugün 21 adet 
su tankeri ile beraber 15 adet 

değişik vasıflarda iş makinesi-
ni, greyderinden, silindirine, 
ekskavatörüne, kamyonuna 
kadar birçok iş makinesini va-
tandaşlarımızın hizmetine su-
nacağız. Allah hayırlı uğurlu et-
sin.”  

AK Parti Milletvekili Fatma 
Aksal da konuşmasında, “Şe-
hirde yaşaya vatandaşlarınız 
neye sahipse köydeki vatan-
daşlarımız da ona sahip olsun 
dedik. Özellikle bugün burada 
dağıtacağımız su tankerlerine 
köylerimiz çok büyük değer 
veriyorlar. Hem kuraklığın ön-
lenmesinde hem bölgemizde 
çıkan yangınlara acil müdaha-
lede bu tankerler çok önemli.” 
ifadelerini kullandı.  

Vali Yardımcısı Eyyüp Ba-
tuhan Ciğerci de, “2026 Yılı 
yatırım programımız kapsa-
mında 253 köyümüzde sıcak 
asfalt, beton yol, içme suyu, 
kanalizasyon, tarımsal sulama 
ve gez projelerimiz tüm hızıyla 
devam ediyor. Son 3 yılda 160 
km sıcak asfaltı ve 116 km sat-
hi kaplamayı yıl kurum tarihi-
nin rekorunu kırarak tamamla-
mış olduk.” diye konuştu.  

Doyran Köyü Muhtarı Te-
vabil Çevik, köyüne su tankeri 
verildiğinde dolayı katkısı olan 
herkese teşekkür etti.  

Törene Edirne Valisi Yunus 
Sezer, AK Parti Milletvekili Fat-
ma Aksal, Edirne Belediye 
Başkan Yardımcısı Ruhi Takın-
dı, Edirne Barosu Başkanı Av. 
Gökhan Karakoç, İl Özel İdare-
si Genel Sekreteri ve Vali Yar-
dımcısı Eyyüp Batuhan Ciğer-
ci, İl Genel Meclisi Başkanı 
Çiğdem Gegeoğlu, kayma-
kamlar, kurum müdürleri, siya-
si partilerin il başkanları, mec-
lis üyeleri, STK temsilcileri, 
muhtarlar katılım sağladı.  

Haber Ergin Yıldız 

Köylere 21 adet su tankeri 
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Türk’üm coşkuluyum. Türk 
olduğum için yüreğimde bir 
coşku var. İçim gururla dolu. 
Çünkü tarihimde Motun Yabgu 
var, İstemi Kağan, Köl Tigin, 
Alpaslan, Fatih Sultan Mehmet 
var. 20. yüzyılın büyük ve yakı-
şıklı kahramanı Mustafa Kemal 
Atatürk var. 

Türk’üm coşkuluyum. İçim 
gururla dolu. Çünkü destanla-
rımda Oğuz Kağan var, altı oku 
birleştirmesi, okların kırılama-
ması var. Destanlarımda Erge-
nekon var. Dişi bir kamın kurt 
donuna girerek beni dağlardan 
aşırması var. Yemyeşil ve sulak 
bir vadide beslenişim, çoğalı-
şım var. Yetmiş yere yetmiş kö-
rük kurarak demir dağı eritişim 
var. Körükleri çalıştırırken yü-
reğimden sökülüp çıkan emek 
sesleri, “hay hay!” sesleri hâlâ 
kulağımda çınlıyor. Pazuları-
mın şişkinliği, alnımdan dökü-
len ter hâlâ gözlerimin önünde. 

Türk’üm coşkuluyum. “Ete 
kemiğe büründüm / Yunus di-
ye göründüm” diyen şairim 
var. “Mende sığar iki cihan, 
men bu cihana sığmazam” de-
yip deveran eden Nesîmî gibi 
bir ozanım var. Sadece geçmi-
şin sisleri arasından seslenmi-
yor ozanlarım. Yirminci yüzyı-

lın şafağından, gün ortasından 
seslenenler de var. Mehtabı su-
larda sürükleyen, yamaçları 
durgun suda dinlendiren Yah-
ya Kemal var; yekpare, geniş 
bir anın parçalanmaz akışında, 
mavi, masmavi bir ışık ortasın-
da yüzmekte olan Tanpınar 
var. Mağcan Cumabayoğlu 
var, Çolpan var, Şehriyar var; 
Çalıkuşu, Sinekli Bakkal, Yalnı-
zız romanlarım var. Cengizle-
rim var. Anar Muallim var, Ay-
bek var, Kemal Abdulla var. 

Türk’üm coşkuluyum. Or-
hun’da yükselen bengü taşla-
rım, barklarım, balballarım var. 
Ahlat’ta göğü delen mezar taş-
larım var. Süleymaniye’m, Se-
limiye’m, Sultan Ahmed’im 
var. Registan’ım, Tac Mahal’im 
var. Anıtkabir’im, Astana’da 
Bayterek’im var. 

Zamane denilen zillet dün-
yasını bir yana koydum. Zillet 
çukurunda debelenen kötücül 
ruhların esfel-i sâfilîn’e yuvar-
lanması gerilerde kaldı. Ufukta 
parlayıp duran aydınlık yarın-
lara baktım. Coşkum arttı, he-
yecanım katlandı. Türk’ün ge-
leceğini gördüm. 

Edirne’de, Bursa’da, An-
tep’te, Erzurum’da yükselen 
anıtlara baktım. Parklara, bah-

çelere baktım. Bahçelerde oy-
naşan ak yüzlü, pak giysili ba-
lalara baktım. Çiçekler üstünde 
vızıldaşan bal arılarına baktım. 
Elbruz’un, Pamir’in, Tanrı Dağ-
ları’nın karlarına baktım. Issık 
Göl’de, Hazar’da, Akdeniz’de 
yıkanan kadınlı erkekli Türk 
gençlerine baktım. Aşulaları, 
aydımları, mahnıları dinledim. 
Türkmen güzelinin ayağındaki 
halhala, yüzündeki altın hız-
maya vuruldum. 

Türk’üm coşkuluyum. Üze-
yir Hacıbeyli’nin Köroğlu’su-
na, Arazbarı’na, bahşıların Al-
pamış’ına, manasçıların Ma-
nas’ına, hayçıların haylarına, 
Lena boyunda söylenen olon-
holara kulak verdim. Kara jor-
ga ile dört nal koştum. Kartal 
dansı ile kanat çırptım. Kaytar-
ma ile süzüldüm. Şeyh Şamil 
oyununa, zeybeğe baktım içim 
kıpırdadı, ellerim kollarım oy-
nadı, ayaklarım oynadı, kendi-
mi pistin ortasında buluver-
dim. Ne büyüksün ey Türk, bu 
yaşta beni coşturuyor, gençle-
rin arasına katıveriyorsun. 

Yarının musikisini dinliyo-
rum. Kuraylardan, âşık sazla-
rından, dutarlardan, komuzlar-
dan, dombralardan, kıl kopuz-
lardan, ağız kopuzlardan, tam-
burlardan, meydan sazların-
dan, davul zurnadan, nağara-
lardan, surnaylardan, kernay-
lardan yükselen ahenge kulak 
veriyorum. Opera sahnesinde 
demir dağı eriten körüklere, 
körükleri işleten emekçi Türk-
lere bakıyorum. Horayda oy-
nayan, yallı oynayan, çayda 
çıra oynayan baletlere, balerin-
lere bakıyorum. 

Balkanlardan mı geliyor o 
büyüleyici, coşkun ses: Maya-
dağ’dan kalkan kazlar / Al to-
puklu beyaz kızlar // Vardar 
ovası Vardar ovası… 

Ahmet B. ERCİLASUN 
14 Haziran 2026 
Yeniçağ Gazetesi

BASINDAN SEÇMELER

Türk’üm coşkuluyum

TÜİK’in Motorlu Kara Taşıt-
ları İstatistiklerine göre Edir-
ne’de taşıt sayısı 212 bin 929 
oldu. Bu taşıtların 88 bin 
729’unu otomobil, 53 bin 
124’ünü ise motosiklet oluştur-
du. İl genelinde traktör sayısı 
ise 35 bin 162 oldu.  

Türkiye İstatistik Kurumu 
istatistiklerine göre; Türkiye’de 
trafiğe kayıtlı toplam taşıt sayı-

sı Mayıs ayı sonu itibarıyla 34 
milyon 361 bin 85 oldu. Mayıs 
ayında trafiğe kaydı yapılan ta-
şıtların yüzde 47,5'ini otomo-
bil, yüzde 37,2'sini motosiklet, 
yüzde 11,0'ını kamyonet, yüz-
de 1,7'sini traktör, yüzde 1,6'sı-
nı kamyon, yüzde 0,5'ini mini-
büs, yüzde 0,4'ünü otobüs ve 
yüzde 0,1'ini özel amaçlı taşıt-
lar oluşturdu. 

2026 yılı Mayıs ayı sonu iti-
bariyle Edirne’deki toplam 
motorlu kara taşıtı sayısı 212 
bin 929’a yükseldi. Edirne’de-
ki toplam 212 929 motorlu ka-
ra taşıtının; 88 bin 729'u oto-
mobil, 2 bin 199’u minibüs, 
1718’i otobüs, 26 bin 473’ü 
kamyonet, 4 bin 971’i kam-
yon, 53 bin 124’ü motosiklet, 
553’ü özel amaçlı taşıtlar ve 35 
bin 162’si traktörlerden oluştu. 
3 BİN 243 ADET TAŞITIN 

DEVRİ YAPILDI 
Edirne’de Mayıs ayında 3 

bin 243 adet taşıtın devri ya-
pıldı. Devri yapılan toplam  

3 bin 243 taşıt içinde 
1963’ü otomobil, 16’sı mini-
büs, 19’u otobüs, 474’ü kam-
yonet, 39’u kamyon, 459’u 
motosiklet, 5’i özel amaçlı taşıt 
ve 268’i traktörlerden oluştu. 
Haber Merkezi 

Edirne’de taşıt sayısı 212 bin oldu 

EMİN AKAR vefat etti 
Ağaçpazarı semti Büyükdöllük Köyü sakinlerinden Ahmet, 

Soner, Selma Akar ve Seyhan Güdücü’nün babaları, Emin Akar 
vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Gazi Hoca Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Büyükdöllük Köy Mezarlığı’na defnedildi.

Beşiktaş Futbol Okul-
ları Türkiye Şampiyona-
sında Edirne futbol oku-
lu öğrencileri üstün bir 
performans sergileyerek 
Türkiye üçüncüsü oldu. 
Beşiktaş Akademi Direk-
törü Serdar Topraktepe 
ve Beşiktaş Futbol Okul-
ları Koordinatörü Beşik-
taş’ın eski milli oyuncusu 
Erkan Avseren, Edirne 
futbol okulu oyuncuları 
ile özel ilgilenerek takımı 
mercek altına aldı. 

Edirneli Beşiktaş Fut-
bol Okulu öğrencileri, 
Beşiktaş Futbol Okulları Türkiye Şampiyonasında büyük başa-
rı elde ederek Türkiye üçüncüsü oldu.   

Marmara bölge takımları arasından 1. Bölge Şampiyonu 
olarak turnuvada yer alan kartallar, şampiyonların bir araya 
geldiği Türkiye Şampiyonasında üçüncü olarak Edirne’ye ku-
payla dönmeyi başardı.  

Beşiktaş alt yapı oyuncu izleme antrenörlerinin ilgisini çek-
meyi başaran Edirneli Beşiktaş Futbol Okulu öğrencilerinin ku-
pa sevinci görülmeye değerdi. Kulübün efsane kadrosunda yer 
alan eski oyuncu ve daha önceden A takım teknik patronu Be-
şiktaş Akademi Direktörü Serdar Topraktepe ve Beşiktaş Futbol 
Okulları Koordinatörü Beşiktaş’ın eski milli oyuncusu Erkan 
Avseren, Edirne futbol okulu oyuncuları ile özel ilgilenerek ta-
kımı mercek altına aldı. Başarılı bir performans sergileyen Edir-
ne Futbol Okulu oyuncularından birçok isim tekrar Beşiktaş 
Fulya Hakkı Yeten Akademi tesislerinde izlenmek üzere davet 
aldı.  

2014 ve 2015 doğumlu oyuncuların izlendiği turnuvada alt 
yapıya yeni oyuncuların kazanılması umudu herkeste sevinç 
yarattı. Edirne Beşiktaş Futbol Okulu yönetim ve hocaları yap-
tıkları açıklamada, Topraktepe ve Avseren’in yeni yıldız adayla-
rı için gece gündüz sahada olduğunu, kazananın Beşiktaş ve 
Türk futbolu olacağını belirttiler.  

Beşiktaş Türkiye Futbol Okulları Türkiye Koordinatörü Er-
kan Avseren’in 20 Haziran Cumartesi günü Edirne futbol oku-
lunu ziyaret ederek öğrenci ve velilerle bir araya geleceği öğre-
nildi. Haber Merkezi 
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Minik kartallardan 
Türkiye derecesi
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İYİ Parti Edirne Milletvekili Prof. Dr. Mehmet Akalın, Uzun-
köprü'de hak mücadelesi veren Özşen Madencilik işçilerinin ta-
leplerinin çözüme kavuşmasından memnuniyet duyduğunu 
söyledi. Akalın, “Uzunköprü'de hak mücadelesi veren Özşen 
Madencilik işçilerimizin taleplerinin karşılıklı diyalog ve müza-
kere yoluyla çözüme kavuşmasından memnuniyet duyuyo-
rum” dedi. 

Akalın, geçtiğimiz gün maden işçileri ile bir araya gelerek iş-
çilerin yanından olduğunu ifade etti. Grevin sona ermesinin 
mutluluk verici olduğunu kaydeden Akalın, “Açlık grevinin so-
na ermesi ve uzlaşı zemininin oluşması, emeğin sesinin duyul-
ması açısından gerçekten önemli bir adımdır. Emekçilerimizin 
haklı mücadelesinin sonucunun olumlu olmasından tekrar 
memnuniyetimizi belirtir, sürece katkı sunan sendika temsilcile-
rine, işçilerimize ve çözüm iradesi gösteren tüm taraflara teşek-
kür ediyorum.” dedi. Haber Merkezi

Trakya Belediyeler Birliği Haziran Ayı Encümen Toplantısı 
Tekirdağ’da da gerçekleştirildi.  

Trakya Kalkınma Ajansı ile imzalanan iş birliği protokolüyle, 
belediyelerin Avrupa Birliği hibe ve destek programlarından 
daha etkin yararlanmasına katkı sağlayacak önemli bir adım 
atıldı. 

Toplantıya, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan da katıl-
dı. Gencan, yaptığı açıklamada, “Toplantıda bölge belediyele-
rini ilgilendiren çalışmalar ile önümüzdeki döneme ilişkin gün-
dem maddelerini değerlendirdik. Ayrıca Trakya Kalkınma Ajan-
sı ile imzalanan iş birliği protokolüyle, belediyelerimizin Avrupa 
Birliği hibe ve destek programlarından daha etkin yararlanma-
sına katkı sağlayacak önemli bir adım atıldı. Trakya’nın ortak 
geleceği için bölgesel iş birliğini güçlendirmeye devam edece-
ğiz.” ifadelerine yer verdi. Haber Merkezi 

Edirne’de Türkiye Bilimsel 
ve Teknolojik Araştırma Kuru-
mu TÜBİTAK 4006 C Bilim 
Festivalinin ilki gerçekleşti. Öğ-
rencilerin, hazırladığı Selimiye 
Camii minyatürü, festivale ka-
tılanların ilgisini çekti.  

Saraçlar Caddesi’nde ger-
çekleştirilen bilim festivali, say-
gı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı. Öğrenci-
lerin bilimsel düşünme beceri-

lerini geliştirme, araştırma yap-
ma, sorgulama ve üreten bi-
reyler olarak yetişmelerine kat-
kı sağlayan festivalde öğrenci-
ler öğrenmenin yanında bilgi 
üreten birey olma fırsatı buldu. 
Edirne İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğü Strateji Geliştirme Birimi 
Şube Müdürü Halil Karadaş, 
yaptığı konuşmada, öğrencile-

rin merak ettikleri konuları bi-
limsel yöntemlerle araştırmayı 
elde ettiklerini söyledi.  

“ÖNEMLİ BİR EĞİTİM 
PROGRAMIDIR” 

Karadaş, şunları kaydetti:  
“4006 TÜBİTAK Bilim Fu-

arları Destekleme Programı, 
öğrencilerimizin bilimsel dü-
şünme, araştırma yapma, 
problem çözme ve proje geliş-
tirme becerilerini destekleyen 
önemli bir eğitim programıdır. 

Bu program sayesinde öğren-
cilerimiz yalnızca bilgi edin-
mekle kalmamakta merak et-
tikleri konuları bilimsel yön-
temlerle araştırmayı elde ettik-
leri sonuçları değerlendirmeyi 
ve ortaya koydukları ürünleri 
toplumla paylaşmayı öğren-
mektedir.”  

Öğrenci Abdullah Sayit Bi-
lik de, “Burada biz Selimiye 

Camii’nin minyatürünü yaptık. 
Amacımız burada Mimar Si-
nan’ı anlamaktı, Mimar Si-
nan’ın nasıl bir mimari deha 
olduğunu ve matematiksel ye-
teneğini anlamaya çalıştık ve 
amacımıza ulaştık. Matematik-
sel hesaplamalarda ne kadar 
iyi olduğunu anladık Mimar Si-
nan’ın.” diye konuştu.  

Haber Ergin Yıldız

Saraçlar’da bilim festivali 

Trakya’daki belediyeler toplandı

Bilik

Madenciler kazandı, 
Vekil Akalın mutlu oldu
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Kültür ve Turizm Bakanlığı Somut Olmayan Kültürel Miras 
Taşıyıcısı ve Yaşayan İnsan Hazinesi ödülü sahibi Özcan Abacı, 
UNESCO 2003 Somut Olmayan Kültürel Mirasın Korunması 
Sözleşmesi Taraf Devletler Genel Kurulu'na katılacak. 

Abacı, Anadolu El Sanatlarını Yaşatma ve Geliştirme Der-
neğinin (ANELSANDER) geleneksel el sanatlarının tanıtımı ve 
yaşatılması yönündeki çalışmalarını sürdürdüğünü söyledi. 

Dernek üyelerinden oluşan heyetin, 17-18 Haziran tarihle-
rinde UNESCO Paris Genel Merkezi'nde gerçekleştirilecek 
UNESCO 2003 Somut Olmayan Kültürel Mirasın Korunması 
Sözleşmesi Taraf Devletler Genel Kurulu 11. Oturumu'na katı-
lacağını belirten Abacı, toplantıda 185 ülkenin temsilcilerinin 
bir araya geleceğini ifade etti. 

Genel kurulda yaşayan kültürel mirasın korunması, periyo-
dik raporlama mekanizmaları, Somut Olmayan Kültürel Miras 
Fonu'nun kullanımı, sivil toplum kuruluşlarının akreditasyon 
süreçleri ve yeni komite üyelerinin seçimi gibi konuların ele alı-
nacağını aktaran Abacı, kültürel mirasın korunmasına yönelik 
uluslararası iş birliklerinin de değerlendirileceğini kaydetti. 

Türkiye'den akredite olacak yeni sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcilerinin de genel kurulda yer alacağını dile getiren Aba-
cı, ANELSANDER Yönetim Kurulunu temsilen Uğur Türker'in 
yanı sıra UNESCO Çalışma Kurulu üyeleri Meltem Alkur ve 
Deniz Can Saltık'ın da toplantıya katılacağını bildirdi. 

Abacı, ulusal ve uluslararası platformlarda geleneksel el sa-
natlarını tanıtmaya devam edeceklerini belirterek, özellikle tali-
ka ve fayton maketi yapım sanatının gelecek kuşaklara aktarıl-
ması için çalışmalar yürüttüklerini sözlerine ekledi. (aa)

Edirne altyapısın-
dan yetişen ve Türk 
basketbolunun gelecek 
vadeden isimleri ara-
sında yer alan İnan De-
mircan, sergilediği ba-
şarılı performansla ay-
yıldızlı formayı kapma-
yı başardı. Gelişimini 
Bahçeşehir Spor Kulü-
bü bünyesinde sürdü-
ren genç sporcu, U14 
Yıldız Erkek Millî Takı-
mı kamp kadrosuna 
davet edildi. 

Basketbola başladı-
ğı Edirne'de altyapı eği-
timini başarıyla ta-
mamlayan Demircan, 
Bahçeşehir Spor Kulü-
bü'ndeki istikrarlı gelişi-
miyle dikkatleri üzerine 
çekmişti. Genç basket-
bolcunun millî kampa çağrılması, hem doğup büyüdüğü şehir 
olan Edirne'de hem de kulübünde büyük bir gururla karşılandı. 

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, Çanakkale’de düzen-
lenecek olan U14 Yıldız Erkek Millî Takımına ve Edirneli spor-
cu İnan Demircan’a başarılan diledi. Haber Tunara Eryonar  

Edirne'de Yeşilay tarafın-
dan düzenlenen Sağlıklı Yaşam 
Ligi'nde dereceye giren okulla-
rın gönüllü öğrencilerine ödül-
leri verildi. Yeşilay Genel Baş-
kanı Mehmet Dinç, "Bağımlılık 
dediğimiz şey sadece bedeni-
mizi yenmiyor, zihnimizi, duy-
gularımızı, ilişkilerimizi, işimizi 
ve sevdiklerimizi yiyor. En son 
bizi de hayattan ciddi anlamda 
kopartıyor" dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Halk Eğitimi Merkezi Mimar 

Kemalettin Konferans Salo-
nu'nda düzenlenen törende 
yaptığı konuşmada, özellikle 
genç nesillerin kötü alışkanlık-
lardan uzak durması gerektiği-
ni söyledi. 

Yeşilay'ın devlet ve millet 
adına önemli çalışmalar yürüt-
tüğünü belirten Sezer, gençle-
rin sağlıklı ve başarılı bireyler 
olarak yetişmesinin güçlü bir 
toplumun temelini oluşturdu-
ğunu ifade etti. 

Sezer, "Gençler ne kadar 
başarılı ve sağlıklı olursa gele-
ceğe daha iyi adımlar atarız. 
Daha sağlam aileler kurarız, 
daha sağlam bir toplum yapısı 
oluştururuz. Her şey fertten 
başlayarak devam ediyor. 
Onun için kıymetli arkadaşlar, 
bu tür gönüllülük, gönüllü ku-
ruluşlarınızın içerisinde yer 
alan ve sadece kendi hayatını-
zı değil çevrenizdekilerin de 
hayatını etkileyecek olumlu 
davranışları her yere yaymayı 
kendinize birer insani görev bi-
lelim." diye konuştu. 

‘ÜMİDİMİZ ARTTI,  
HEYECANIMIZ  

ÇOĞALDI’ 
Yeşilay Genel Başkanı 

Mehmet Dinç de gençlere kü-
çük desteklerle yeni yollar, ye-
ni imkanlar ve yeni hayatlar 

kurmaları konusunda yardımcı 
olduklarını anlattı. 

Yeşilay'ın 105 yıldır bağım-
lılıkla mücadele ettiğini vurgu-
layan Dinç, "Bağımlılık dediği-
miz şey sadece bedenimizi 

yenmiyor, zihnimizi, duyguları-
mızı, ilişkilerimizi, işimizi ve 
sevdiklerimizi yiyor. En son bi-
zi de hayattan ciddi anlamda 
kopartıyor." dedi. 

Dünyayı büyük bir bağımlı-
lık dalgasının tehdit ettiğini ifa-
de eden Dinç, Yeşilay'ın bu 
mücadeleyi kararlılıkla sürdür-
düğünü belirterek, şunları kay-
detti: 

"Kendimizi korumak yet-

mez diğer kardeşlerimizi, diğer 
çocukları, gençleri, diğer insan-
larımızı korumak noktasında 
da elimizden ne geliyorsa gü-
cümüz ne yetiyorsa onu yap-
maya çalışalım. Yeşilay gönül-
lüsü öğrencilerimiz güzel çalış-
malar yapmış. Herkes kendisi-
nin dışına çıkarak toplumu 
için, sevdikleri için, insanımız 
için, insanlık için bir adım at-
mış. Ümidimiz arttı, heyecanı-
mız çoğaldı. Çok teşekkür edi-
yorum ben bütün emek veren-
lere." 

Dinç, Yeşilay Sağlıklı Ya-
şam Ligi'ne destek veren Vali 
Sezer'e, öğretmenlere, velilere 
ve öğrencilere teşekkür etti. 

Yeşilay Edirne Temsilcisi 
Müzekka Bayrak da bağımlılık-
la mücadele kapsamında okul-

larda ve kurumlarda etkinlikler 
düzenlemeye devam ettiklerini 
kaydetti. 

Konuşmaların ardından de-
receye giren okulların gönüllü 
öğrencilerine ödülleri verildi. 

Törene Havsa Kaymakamı 
Oğuzhan Aksoy, Edirne Milli 
Eğitim Müdürü Ahmet Alirei-
soğlu, ilçe milli eğitim müdür-
leri, öğretmenler ve öğrenciler 
katıldı. (aa)

‘Bağımlılık hayattan koparıyor’

İnan Demircan’a milli davet

Özcan Abacı, UNESCO 
toplantısına katılacak



Oruç, sadece aç kalmak de-
ğildir. Oruç, tüm bedenin oruç-
lu olma halidir. Oruçlu olan 
kimse; eliyle, diliyle, beliyle, kı-
sacası tüm azaları ile oruçlu ol-
malıdır. Oruç aynı zamanda 
nefsin ıslah edilmesi için yapı-
lan bir ibadettir. Oruç, Allah rı-
zası için tutulmalıdır. Oruç de-
yince hemen aklımıza hiçbir 

şey yememek ve aç durmak 
gelir; oruç bu değildir, oruç 
tüm azaların orucudur. Yani 
beden orucudur. Bunu şöyle 
sıralayabiliriz:  

• Elin orucu: Oruçlu 
olan bir kimse, hiçbir vesile ile 
harama el uzatmamalıdır. 

• Dilin orucu: Oruçlu 
olan kimse hiçbir vesile ile ya-
lan, küfür, dedikodu ve gıybet-
te bulunmamalıdır.  

• Belin orucu: Oruçlu 
olan bir kimse, zinadan ve şeh-
vetten uzak durmalıdır.  

• Gözün orucu: Oruçlu 
olan bir kimse, hiçbir şeye kötü 
gözle bakmamalıdır. Gafletten 
uzak durmalıdır.  

• Kulağın orucu: Oruçlu 
olan bir kimse, tüm kötü fiillere 
kulağını kapamalı, yasaklan-
mış olan şeyleri duymamalıdır.  

• Nefsin orucu: Oruçlu 
olan kimse, tüm nefsani duy-
gulardan uzak durmalıdır, şeh-
vetten kendisini korumalıdır.  

• Kalbin orucu: Oruçlu 
olan kimse, her an Allah’la be-
raber olduğunu bilmeli, hiçbir 
vesile ile Allah’tan uzak olma-
malıdır. Bir an için tefekkürden 
uzak kalmamalı ve vermiş ol-
duğu nimetlerden ötürü Al-
lah’a şükretmelidir.  

• İradenin orucu: Ce-
nab-ı Allah; ahsen-i takvim 
üzere, yani en mükemmel ola-
rak yarattığı insana, diğer var-
lıklardan fazla olarak “irade sı-
fatı” vermiştir. Oruç tutabilen 
bir kimse, iradesine hakim 
kimsedir. Nefsimiz bizden pek 
çok şey isteyebilir. Eğer biz nef-
simizin her istediğini ona vere-

cek olursak, onun tutsağı olu-
ruz. O vakit irademiz elimizden 
gitmiş, onun tutsağı sayılırız. 
Ama acıktığı zaman yemek, su-
sadığı zaman su vermezsek, 
herhangi bir kötülüğe sebep 
olabilecek fiili yerine getirmez-
sek, o vakit biz irade sahibi sa-
yılırız ki bu da bizi kemalata 
ulaştırır.  

• Ruhun orucu: Cenab-ı 
Allah’ın kendi öz cevherinden 
ve tertemiz olarak bize verdiği 
ruhumuzu, manevi duygularla 
beslemeliyiz. Tüm ibadet ve ta-
atlerimiz ruhun gıdasıdır. 

Muharrem ve Hızır gibi di-
ğer sayılı günlerde tutulan oru-
cun manası üzerine, bu değer-
leri hayatımızın her anına uy-
gulamalıyız. Örneğin bir kimse, 
ikrar verip musahip olur, mun-
tazam olarak Hakk, Muham-
med, Ali yoluna devam ederse, 
her sene görgüden geçip üze-
rinde kul hakkı bulundurmaz-
sa, hayat boyu oruçlu sayılır. O 
Allah’tan, Allah da o kulundan 
razı olur. 

KERBELA OLAYI HER 
YIL ON GÜN ÖNE  
GELİYOR, NEDEN? 

Bunu şöyle açıklayabiliriz: 
Eski Kameri aylar; Muharrem, 
Sefer, Rebiyülevvel, Rebiyüla-
hir, Cemaziyelevvel, Cemazi-
yelahir, Recep, Şaban, Rama-
zan, Şevval, Zilkade ve Zilhic-
ce’dir. Bu on iki ayın toplam 
gün sayısı 355’tir. Oysaki gü-
neşin ilkbahar ılım noktasın-
dan iki geçişi arasındaki zaman 
birimi olan gerçek yıl; 365 gün, 
5 saat, 48 dakika, 46 saniyedir. 
Demek ki Miladi takvim ile Ka-
meri takvim arasındaki fark 
yaklaşık 10 gündür. Dolayısıyla 
Arabi aylar ve Muharrem ayı 
her yıl 10 günlük bir kaymayla, 
yaklaşık 36 yılda bir dönüşünü 
tamamlar ve aynı yere gelir. 

Cumhuriyete kadar ülke-
mizde kullanılan takvim, Arabi 
(Kameri) takvimdir. Bugün bü-
tün dünya, gerçek yıla en yakın 

takvim sayılan “Gregoriyen” 
(Miladi) takvimine geçmiştir. 
Bu takvime göre her 4 yılda bir 
gelen Şubat ayı, 28 yerine 29 
gün kabul edilerek gerçek yıl-
daki 5 saat, 48 dakika, 46 sa-
niyelik küsurat tamamlanmaya 
çalışılır. 

Kuran'ın Haram Aylarla İl-
gili Ayetini İnceleyelim: 

“Sana haram ayı, yani on-
da savaşmayı sorarlar. De ki: O 
ayda savaşmak büyük günah-
tır. İnsanları Allah yolundan çe-
virmek, Allah’ı inkar etmek, 
Mescid-i Haram’ın ziyaretine 
mani olmak ve halkını oradan 
çıkarmak ise Allah katında da-
ha büyük bir günahtır.” (Baka-
ra, 217) 

Arap Yarımadası’nın her 
yerinde, özellikle Hicaz’da çok 
eskiden beri yılın dört ayı ha-
ram (yasak) sayılır ve bu aylar-
da savaş yapılmaz, kan dökül-
mezdi. Bu aylar, yılın son iki 
ayı ile gelecek yılın ilk ayıdır; 
yani Zilkade, Zilhicce ve Mu-
harrem aylarıdır. Ve bir de yılın 
yedinci ayı olan Recep ayıdır. 
Recep ayı ortada ve tek ay sa-
yıldığından buna "Recep'ül-
fard" (yalnız Recep) denirdi. 
Bu aylarda oymaklar arasında 
savaşlara ve çatışmalara son 
verilir, halk her yerden Kabe’yi 
ziyaret için Mekke’ye gelir ve 
panayırlarda alışveriş ederler-
di. Ayrıca bugünlerde araların-
daki anlaşmazlıkları, hakem 
kurulu katında uzlaştırmaya 
çalışırlardı. Yukarıda verdiğim 
Kuran ayetinden de anlaşılaca-
ğı gibi, bu aylara saygı dışı 
davranışlar en büyük günah 
sayılırdı. 

Hz. Muhammed dönemin-
de de Araplar, istedikleri za-
man savaşabilmek ve avlana-
bilmek için bir yıl Muharrem 
ayını haram saymışlar, bir yıl 
da Muharremden sonra gelen 
Sefer ayını haram saymaya 
başlamışlardı. Bu hileye başvu-
ran Araplar, böylece savaş ya-
pılması yasak olan bu ayı baş-
ka bir ay sayarak savaşa giri-
yorlardı. İşte bu kasıtlı ve hileli 
yöntem, Hicretin 10. yılında şu 
ayetle kaldırıldı: 

“Haram ayları ertelemek, 
sadece kafirlikte ileri gitmektir. 
Çünkü onunla, kafir olanlar 
saptırılır. Allah’ın haram kıldığı-
nın sayısını bozmak ve O’nun 
haram kıldığını helal kılmak 
için haram ayını bir yıl helal sa-
yarlar, bir yıl da haram sayar-
lar. Böylece onların kötü işleri 
kendilerine güzel gösterilmiştir. 
Allah, kafirler topluluğunu hi-
dayete erdirmez.” (Tövbe, 37) 

Bu durum böyle bilinirken 
şimdi birileri kalkıp Muharrem 
ayı içerisinde olan bir olayı, 
Mart ayı içerisinde ve sabit bir 
günde uygulamaya koymaya 
çalışıyor. Nitekim Hz. Muham-
med ve Hz. Ali devrinde de 
Muharrem ayı yıl içinde dönm-
üştür. Kerbela olayından sonra 
İmam Zeynel Abidin ve ondan 
sonra gelen imamlar ile onun 
soyundan gelen Hacı Bektaş 
Veli döneminde de Muharrem 
ayı yıl içinde dönmüştür. 

 

ORUÇ NEDİR VE 
ORUÇ DEYİNCE 

NEYİ ANLIYORUZ?
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Edirne Tanıtım ve Turizm Derneği Başkanı Bülent Bacıoğlu, 
Saros Körfezi'nin eşsiz koyları, temiz denizi ve doğal güzellikleriyle 
yaz sezonunda tatilcileri beklediğini belirtti. Bacıoğlu, “Yunanistan 
sınırından Çanakkale'ye kadar uzanan Saros Körfezi, Keşan ve 
Enez ilçeleri ile sahil köyleriyle birlikte Trakya'nın en önemli deniz 
turizmi merkezlerinden biri konumunda bulunuyor” dedi. 

Kuzey Ege'de yer alan Saros Körfezi, Edirne'nin Keşan ve Enez 
ilçeleri ile Çanakkale'nin Gelibolu ilçesi kıyıları arasında bulunu-
yor. 

Yaklaşık 60 kilometre uzunluğa sahip Körfez, güçlü akıntıları 
sayesinde dünyanın kendi kendini temizleyebilen sayılı deniz alan-
larından biri olarak gösteriliyor. 

Berrak suyu ve zengin su altı yaşamıyla dalış turizminin önem-
li merkezleri arasında yer alan Saros Körfezi'nde çok sayıda koy, 
plaj ve kamp alanı bulunuyor. Erikli, Yayla, Danişment, Gökçete-
pe, Mecidiye ve Enez sahilleri yaz aylarında yoğun ilgi görüyor. 

Körfez, deniz turizminin yanı sıra doğa yürüyüşü, bisiklet, kano, 
sportif balıkçılık ve kuş gözlemciliği gibi etkinliklere de imkan su-
nuyor. İstanbul'a yaklaşık 2 saatlik mesafede bulunan bölge, özel-
likle hafta sonu tatilleri için tercih edilen destinasyonlar arasında 
yer alıyor. 

 
"BÖLGENİN CAZİBESİ HER YIL ARTIYOR" 

Bülent Bacıoğlu, okulların kapanmasıyla Saros Körfezi'nde yaz 
turizmi hareketliliğinin başlayacağını söyledi. Saros Körfezi'nin do-
ğal yapısını büyük ölçüde koruyan nadir bölgelerden biri olduğu-
nu ifade eden Bacıoğlu, bölgenin deniz turizminin yanı sıra doğa 
ve spor turizmi açısından da önemli potansiyele sahip olduğunu 
dile getirdi. 

Körfez'in birbirinden güzel koyları, dalış noktaları ve sahilleriy-
le yerli ve yabancı turistlere farklı seçenekler sunduğunu anlatan 
Bacıoğlu, "Tertemiz denizi, güzel koyları ve altın sarısı kumsallarıy-
la bu bölgede geçmiş yıllarda çok sayıda turisti ağırladık. Yunanis-
tan sınırından Çanakkale'ye kadar uzanan Saros Körfezi, Keşan ve 
Enez ilçeleri ile sahil köyleriyle birlikte Trakya'nın en önemli deniz 
turizmi merkezlerinden biri konumunda bulunuyor." dedi. 

Bacıoğlu, İstanbul, Tekirdağ, Edirne ve Balkan ülkelerine ya-
kınlığı sayesinde bölgenin ulaşım açısından avantajlı bir noktada 
yer aldığını belirterek, özellikle ailelerin sakin ve huzurlu bir tatil 
için Saros'u tercih ettiğini belirtti. 

Bölgenin sürdürülebilir turizm anlayışıyla gelişmesinin önemine 
değinen Bacıoğlu, çevre temizliği ve doğal alanların korunmasına 
yönelik çalışmaların devam ettiğini bildirdi. 

Turizm yatırımlarının her geçen yıl arttığını vurgulayan Bacıoğ-
lu, gastronomi alanında hizmet veren işletmelerin çeşitlenmesi ve 
nitelikli konaklama tesislerinin sayısının artmasının bölgenin cazi-
besini daha da yükselteceğini kaydetti. 

Saros Körfezi'nin gelecek yıllarda özellikle Balkan ülkelerinden 
gelen turistlerin ilgisini daha fazla çekeceğine inandıklarını dile ge-
tiren Bacıoğlu, şöyle konuştu: 

"Ülkemizin çok fazla bilinmeyen ancak ulaşımı son derece ko-
lay olan bu güzel köşesini daha fazla kişinin keşfetmesini istiyoruz. 
Saros Körfezi'ndeki konaklama ve gastronomi tesislerinin sunduğu 
imkanlar her geçen yıl gelişiyor. Yaz sezonunda ziyaretçilerin hem 
bölgenin doğal güzelliklerini görmelerini hem de yerel lezzetleri de-
neyimlemelerini tavsiye ediyoruz." 

Bölgede farklı bütçelere hitap eden kamp alanlarının da bulun-
duğunu aktaran Bacıoğlu, alternatif turizm arayan ziyaretçiler için 
çadır ve karavan turizminin önemli seçenekler sunduğunu söyledi. 

Bacıoğlu, Saros Körfezi'nin yalnızca deniz tatiliyle sınırlı kalma-
dığını vurgulayarak, "Bölgede doğa yürüyüşleri, bisiklet turları, ka-
no etkinlikleri, sportif balıkçılık ve dalış gibi birçok aktivite gerçek-
leştirilebiliyor. Özellikle su altı zenginlikleriyle dikkati çeken Saros, 
dalış turizmi açısından Türkiye'nin öne çıkan destinasyonları ara-
sında yer alıyor. Tatilciler burada hem doğayla iç içe vakit geçire-
biliyor hem de farklı turizm deneyimleri yaşayabiliyor." diye ko-
nuştu. (aa) 

Saros sizi çağırıyor
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665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde mücadele edecek başpehlivanlar-
dan Nedim Gürel, altın kemeri kuşanmak için er meydanına çıkacak. Gürel, 
“Oraya çıkmış, hak etmiş bir başpehlivan tecrübesiz olmuyor. Gerçekten zor ra-
kipler var. Çok kaliteli bir Kırkpınar, çok zor bir Kırkpınar bizi bekliyor” dedi. 

Kırkpınar'da 2015 yılından bu yana başpehlivan olarak güreşen Nedim 
Gürel, bu yılki organizasyon için hazırlıklarına devam ediyor. 

Kırklareli'nin Babaeski ilçesine bağlı Büyükmandıra beldesinde düzenlenen 
Kavasoğlu ve Şamdancıbaşı İbrahim Yağlı Güreşleri'nde mücadele eden Ne-
dim Gürel, çalışmalarını kondisyon ve taktik ağırlıklı sürdürüyor. 

SAKATLIĞI ATLATTI 
Nedim Gürel, kış döneminde sakatlandığını ancak kısa sürede formunu ya-

kaladığını söyledi. Kırkpınar'da altın kemeri kuşanmayı hedeflediğini vurgula-
yan Nedim Gürel, bu yüzden çok ciddi bir hazırlık döneminde olduğunu kay-
detti. 

Nedim Gürel, er meydanında tüm gücünü ortaya koyacağını ve Kırkpınar'a 
yakışır performans sergileyeceğini dile getirdi. 

Tecrübesini ve performansını birleştirerek er meydanında mücadele edece-
ğini dile getiren Nedim Gürel, "Her pehlivanın rüyasıdır, hayalidir orada kemer 
almak. Biz de elimizden gelen gayreti göstereceğiz." diye konuştu. 

Kırkpınar'ın pehlivanlar için çok önemli olduğunu vurgulayan Nedim Gü-
rel, şunları kaydetti: 

"650 yılı aşkın bir gelenek, atalarımızın bize bıraktığı bir miras. Biz de bu-
günkü temsilcileri olarak bizden sonraki kuşaklara, bir sonraki kuşaklara bay-
rağı temsilen taşıyoruz. Gerçekten çok genç bir jenerasyon var. Alttan gelen çok 
güzel isimler var, gençler var. Bundan 15-20 yıl öncesine göre hem sayı anla-
mında hem profesyonellik anlamında güreşe bakış, tesisleşme, profesyonelleş-
me gerçekten çok yüksek seviyelere ulaştı. 80-85 başpehlivan var. Hiçbiri ko-
lay değil. Oraya çıkmış, hak etmiş bir başpehlivan tecrübesiz olmuyor. Gerçek-
ten zor rakipler var. Çok kaliteli bir Kırkpınar, çok zor bir Kırkpınar bizi bekli-
yor." (aa)

‘Çok zor bir  
Kırkpınar  

olacak’

Edirne’de Kıyık Cadde-
si'nde tartışmalara neden olan 
yüksek beton refüj kırılarak ye-
rine yenisinin yapımı gerçekle-
şiyor.  

Edirne Belediyesi tarafın-
dan Kıyık Caddesi'nde hayata 
geçirilen beton refüj uygula-
ması, caddeyi daralttığı gerek-
çesiyle vatandaşlar ve bölge 
esnafından tepki toplamıştı. 
Gelen tepkiler nedeniyle eski 

beton refüj sökülerek yerine 
yenisinin yapımı gerçekleşiyor. 
Edirne Belediyesi, eski refüjün 
yerine daha alçak ve estetik 
görünümlü refüj çalışmalarını 
başlattı. Vatandaşlar ve esnaf-
lar, Edirne Belediyesi’nin yeni 
refüj çalışmasından memnun 
kaldıklarını ifade etti.  

Erkan Günç, “Valla çok 
memnunuz, çok güzel. Önce-
kinden memnun değildik. Çok 

genişti, uzundu. Hep kazalar 
oluyordu. İhtiyarlar geçemi-
yordu, düşüyorlardı. Birçok ki-
şiyi hastahaneye sevk ettik. Şu 
andakinden çok memnunuz. 
Bu iyi. Hem biraz kısa hem dü-
zenli.” dedi.  

Ahmet Topçu da, “Orta re-
füj çalışması bu zamana kadar 
çeşitli şekiller aldı, söküldü. 
Görünüm itibariyle buna ihti-
yaç vardı. Şu anki çalışmayı 
çok olumlu ve düzenli görüyo-
rum. İnşallah ışıklandırması ile 
trafik işaretleri ile daha iyi ve-
rim alacağını düşünüyorum. 
Hayırlı olsun.” diye konuştu.  

Görkem Göçmen, “Olması 
lazımdı, çok uzun sürdü. Ge-
çen seferki de çok kötüydü 
gerçekten. İnşallah bu sefer 
güzel bir şey olacağına inanı-
yoruz. Geçen seferkinden bi-
raz daha iyi sanki ama bitince 
göreceğiz.” şeklinde konuştu.  

Recep Işılak da, “Diğeri da-
ha yüksekti, kullanışı zordu. 
Bu biraz daha alçak. En azın-
dan geçmek için yerler var. Bu 
biraz daha iyi olacak herhal-
de.” dedi. Haber Ergin Yıldız

Kıyık’ta refüj sil baştan
GAZETESÝ

Topçu Günç

Göçmen Işıldak
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‘Sorunlara hızlı çözümler ürettik’

Kazakistanlı hekimlere TÜ’de eğitim 

Trakya Üniversitesi Şehit 
Ressam Hasan Rıza Güzel Sa-
natlar Meslek Yüksekokulu ta-
rafından düzenlenen “Geçmiş-
ten Geleceğe Mezuniyet Köp-
rüsü” adlı karma sergi, Türkan 
Sabancı Kültür Merkezi Fuaye 
Alanı’nda sanatseverlerle bu-
luştu. 

Toplam 40 öğrenci ve me-
zunun katkılarıyla hazırlanan 
sergide 200 eser yer alıyor. 
Sergide, Kuyumculuk ve Takı 
Tasarımı Programı mezunları 
ile mezuniyet aşamasındaki 
öğrencilerin 150 eseri, Gele-
neksel El Sanatları Programı 
öğrencilerinin ise 50 eseri sa-
natseverlerin beğenisine sunu-
luyor. 

Öğr. Gör. Nergis Çanak ve 
Öğr. Gör. Nurcan Abacı Ar’ın 
koordinasyonunda hazırlanan 
sergi, öğrencilerin eğitim sü-
reçlerinde edindikleri bilgi ve 
becerileri özgün tasarımlara 
dönüştürdükleri çalışmalardan 
oluşuyor. Geleneksel sanat an-
layışını çağdaş yorumlarla bu-
luşturan eserler; çini, takı tasa-
rımı, modelaj ve çeşitli el sa-
natları alanlarındaki üretimleri 
bir araya getiriyor. Serginin 
koordinatörleri olan Öğr. Gör. 
Nergis Çanak ve Öğr. Gör. 
Nurcan Abacı Ar da eserleriyle 
sergiye katkı sundu. 
Şehit Ressam Hasan Rıza 

Güzel Sanatlar Meslek Yüksek-
okulu Müdürü Dr. Öğr. Üyesi 

İsmail Becenen, açılışta yaptığı 
konuşmada serginin kurumsal 
aidiyet duygusunun güçlendi-
rilmesi ve mezunlarla sürdürü-
len bağların devamlılığı açısın-
dan önemli olduğunu belirte-
rek, emeği geçen akademik 
personel ve öğrencilere teşek-
kür etti. 

Sergi koordinatörleri Öğr. 
Gör. Nergis Çanak ve Öğr. 
Gör. Nurcan Abacı Ar ise sanat 

eğitiminin bireyin gelişiminde-
ki önemine dikkat çekerek, sa-
natın kişinin kendini tanıması-
na ve düşünsel ile duygusal 
gelişimine katkı sunduğunu 
ifade etti. Koordinatörler, sergi 
aracılığıyla öğrencilerin sanat-
sal üretimlerini desteklemeyi 
ve sanat yolculuklarında onla-
ra rehberlik etmeyi amaçladık-
larını dile getirdi. 

Açılış konuşmalarının ar-
dından kurdele kesimi gerçek-
leştirildi ve sergi katılımcılar ta-
rafından gezildi. 

Sergi, 19 Haziran tarihine 
kadar Türkan Sabancı Kültür 
Merkezi Fuaye Alanı’nda ziya-
ret edilebilecek.  

Haber Merkezi  

GAZETESÝ

Geçmişten geleceğe mezuniyet köprüsü sergisi

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) tarafından düzenle-
nen Gümrük Müşavirliği ve Lojistik Sektörü İstişare Toplantı-
sı'nda sektör temsilcileri ile kamu kurumlarının yöneticileri bir 
araya geldi. ETSO Yönetim Kurulu Başkanı Sezai Irmak, bazı 
aksaklık ve tıkanıklıklar tespit ettiklerini belirterek, "Bunlara hız-
lı çözümler ürettik." dedi. 

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) tarafından düzenle-
nen Gümrük Müşavirliği ve Lojistik Sektörü İstişare Toplantı-
sı'nda sektör temsilcileri ile kamu kurumlarının yöneticileri bir 
araya geldi. 

ETSO Meriç Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen toplantı-
da, gümrük işlemlerinde yaşanan sorunlar, çözüm önerileri ve 
sınır kapılarındaki işleyiş değerlendirildi. 

ETSO Yönetim Kurulu Başkanı Sezai Irmak, burada yaptığı 
konuşmada, göreve geldikleri günden bu yana farklı meslek 
gruplarının sorunlarının çözümü için ilgili tarafları bir araya ge-
tirdiklerini söyledi. 

Gümrük müşavirleriyle yaptıkları görüşmelerde bazı aksak-
lık ve tıkanıklıklar tespit ettiklerini belirten Irmak, "Bunlara hızlı 
çözümler ürettik." dedi. 

Trakya Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürü Ali Topçu da 
Edirne'nin Türkiye'nin Avrupa'ya açılan en önemli sınır geçiş 
noktalarına ev sahipliği yaptığını ifade etti. 

Sınır kapılarında yoğun bir çalışma yürütüldüğünü dile geti-
ren Topçu, "Serhat şehrimizde, rekorların kırıldığı en yoğun 
noktalarda hep beraber görev yapıyoruz. Amacımız en hızlı, en 
etkili, en güvenli ve en nitelikli hizmeti sunmaktır." diye konuş-
tu. (aa) 

Trakya Üniversitesi ile Kazakistan Cumhuriyeti İstanbul Baş-
konsolosluğu arasındaki iş birliği protokolü kapsamında, Kaza-
kistan’dan gelen 11 uzman hekim Trakya Üniversitesi Tıp Fa-
kültesinde eğitim programına katılacak. 

Trakya Üniversitesi’nden yapılan açıklamaya göre; Nörolo-
ji, Göğüs Hastalıkları, Vasküler Cerrahi, Göz Hastalıkları, Ro-
matoloji, Genel Cerrahi ve Kardiyoloji alanlarında görev yapan 
uzman hekimler, bilgi ve mesleki deneyimlerini geliştirmek 
amacıyla 10 gün süreyle Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi ile 
Sağlık Araştırma ve Uygulama Merkezinde eğitim alacak. 

Program kapsamında konuk hekim heyetini kabul eden 
Rektör Prof. Dr. Mustafa Hatipler, ziyaretin Türkiye ile Kazakis-
tan arasındaki sağlık alanındaki iş birliğinin güçlenmesine 
önemli katkılar sağlayacağını belirtti.  
İş birliğinin sürdürülebilirliğine büyük önem verdiklerini ifa-

de eden Hatipler, Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi ile Sağlık 
Araştırma ve Uygulama Merkezinin eğitim, araştırma ve sağlık 
hizmetleri alanlarında ulaştığı birikimi uluslararası paydaşlarla 
paylaşmaktan memnuniyet duyduklarını söyledi. 

Eğitim programı boyunca hekimler, kendi uzmanlık alanla-
rında teorik ve uygulamalı çalışmalara katılarak güncel tıbbi 
yaklaşımlar ve klinik uygulamalar hakkında deneyim kazana-
cak. 

Konuk heyeti kabul törenine Rektör Yardımcısı ve Tıp Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Sedat Üstündağ, Rektör Yardımcıları 
Prof. Dr. Mustafa Tan ve Prof. Dr. Eylem Bayır, Genel Sekreter 
Hüseyin Türkel, Genel Sekreter Yardımcıları Doç. Dr. Ali İhsan 
Meşe ve Nurdan Cankaya ile daire başkanları ve hastane yö-
neticileri katıldı. Haber Merkezi 

Kırklareli Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde, prematüre bebekler-
de kalıcı görme kaybına yol açan 
prematüre retinopatisi (ROP) hasta-
lığının tanı ve tedavisi yapılıyor. 
Göz Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Mehmet Akif Erol, “Ailelerin 
özellikle erken doğan bebekleri var-
sa, mutlaka göz muayenesine getir-
melerini istiyoruz. ROP, önlenebilir 
körlüklerin başında gelen bir hasta-
lıktır” dedi. 

Hastane bünyesinde oluşturu-
lan ROP polikliniğinde, yenidoğan 
ve çocuk hastalıkları uzmanlarınca 
yüksek riskli değerlendirilen bebek-
lerin göz taramaları, Göz Hastalıkla-
rı Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 

Akif Erol tarafından gerçekleştirili-
yor. 

Erken doğan ve göz taraması 
gerektiren bebeklerin, doğum son-
rası 4 ile 6. haftadan itibaren başla-
yan retina taramaları ve gerekli du-
rumlarda tedavileri hastanede yapı-
lıyor. Taramaları tamamlanan be-
beklerin 5 yaşına kadar yıllık dü-
zenli takipleri de sürdürülüyor. 

Erol, yaklaşık 2 yıldır prematüre 
bebeklerde göz hastalıklarının tara-
ma ve takibini yürüttüklerini söyle-
di. 

Erken doğumun göz gelişimini 
olumsuz etkilediğini belirten Erol, 
"Bu hastalık özellikle 32 hafta önce-
sinde ve 1500 gramın altında do-

ğan bebeklerde daha büyük risk 
faktörü oluşturmakta. Erken doğ-
dukları için retina damarları tam 
olarak gelişmemiş oluyor. Biz bura-
da bebeklerin retina damarlarının 
gelişimini ve tedavi gerekip gerek-
mediğini takip ediyoruz." dedi. 

Hastanenin daha önce yalnızca 
tanı merkezi olarak hizmet verdiğini 
anımsatan Erol, Sağlık Bakanlığının 
onayıyla ROP Tanı ve Tedavi Mer-
kezi unvanını aldıklarını kaydetti. 

Merkezde ilk göz ROP enjeksi-
yonunu başarıyla gerçekleştirdikle-
rini ve bebeğin sağlıklı şekilde geli-
şimini takip ettiklerini aktaran Erol, 
şöyle devam etti: 

"ROP'ta erken tanı, zamanında 
müdahale ve disiplinler arası iş bir-
liği, bir bebeğin hayat boyu görece-
ği dünyayı belirliyor. Amacımız yal-
nızca bir hastalığı tedavi etmek de-
ğil, Trakya'da erken doğan bebekler 
için erişilebilir, güvenilir ve sürdürü-
lebilir bir merkez haline gelmek. Bu 
konuda ailelerin özellikle erken do-
ğan bebekleri varsa, mutlaka göz 
muayenesine getirmelerini istiyo-
ruz. ROP, önlenebilir körlüklerin ba-
şında gelen bir hastalıktır. Ailelerin 
bu konuda bilinçli olmaları son de-
rece önemlidir." (aa)

Prematüre bebeklerde ROP tedavisi



Keşan’da feci kaza! 12 yaralı

Edirne'de tefecilik operasyonu

 
Trakya barajlarındaki doluluk, 

etkili yağışlarla 6 ayda iki katına 
yaklaştı. Edirne'de 7 barajdaki su 
miktarı geçen yılın Haziran ayın-
da 268 milyon 117 bin metreküp 
olarak ölçülürken, bu yılın Hazi-
ran ayında 370 milyon 822 bin 
metreküpe yükseldi. 

Trakya'da aralıklarla devam 
eden yağışlar Edirne, Tekirdağ ve 
Kırklareli'nde barajlardaki su sevi-
yelerini artırdı. DSİ Edirne 11. 
Bölge Müdürlüğünden alınan ve-
rilere göre, Trakya'daki 15 baraj-
da 6 Ocak'ta 377 milyon 248 bin 
metreküp olarak ölçülen su mikta-
rı, son yağışların etkisiyle 732 mil-
yon 903 bin metreküpe yükseldi. 

Buna göre 6 Ocak-15 Haziran 
tarihlerindeki yağışlarla barajlar 
355 milyon 655 bin metreküp su 
aldı. 

Geçen yılın yaz döneminde 
kuruma noktasına gelen barajlar 

yağışlarla doldu. Edirne'deki 7 
barajın doluluk oranı yüzde 62, 
Kırklareli'nde 4 barajın doluluk 
oranı yüzde 60, Tekirdağ'da ise 4 
barajın doluluk oranı yüzde 47 
olarak kayıtlara geçti. 

Edirne'de 7 barajdaki su mik-
tarı geçen yılın Haziran ayında 
268 milyon 117 bin metreküp 
olarak ölçülürken, bu yılın Hazi-
ran ayında 370 milyon 822 bin 
metreküpe yükseldi. 

Tekirdağ'da ise geçen yılın 
Haziran ayında 149 milyon 291 
bin metreküp olan barajlardaki su 
seviyesi, bu yılın aynı döneminde 
156 milyon 834 bin metreküp 
olarak ölçüldü. 

Kırklareli'nde de geçen yılın 
Haziran ayında 96 milyon 753 
bin metreküp olan su miktarı, bu 
yıl aynı dönemde 205 milyon 247 
bin metreküpe yükseldi. 

Son yılların en kurak dönemi-
nin yaşandığı Edirne, Kırklareli ve 

Tekirdağ'da 1 milyar 115 milyon 
740 bin metreküp depolama hac-
mine sahip 15 barajın su miktarı, 
geçen yılın Haziran ayında 514 
milyon 161 bin, bu yılın Haziran 
ayında ise 732 milyon 903 bin 
metreküp olarak ölçüldü. 

Son yağışlarla 15 barajın do-
luluk oranı geçen yılın Haziran 
ayındaki doluluk oranlarının üze-
rine çıktı. 

 
"BU YAĞIŞLAR BEREKETİN 

HABERCİSİ GİBİ  
GÖRÜNÜYOR" 

Kırklareli Ziraat Odası Başkanı 
Ekrem Şaylan, geçen yıl kuruma 
noktasına gelen Trakya'daki ba-
rajların, bu yılki yağışlarla birlikte 
dolduğunu söyledi. 

Kırklareli'ndeki Kayalıköy Ba-
rajı'nın geçen yıl adeta kuruma 
noktasına geldiğini anımsatan 
Şaylan, bu yıl söz konusu barajın 
doluluk oranının yaklaşık yüzde 
60 seviyesine ulaştığını kaydetti. 

Trakya'daki barajların genel 
doluluk oranının yüzde 58 oldu-
ğunu dile getiren Şaylan, "Bu yılın 
yağışlı geçmesi nedeniyle üretici-
lerimiz 3 senedir ekemedikleri mı-
sırları bu sene ekmeye başladı. 
Bu seneki yağışlardan üreticileri-
miz gayet memnun. Bu yağışlar 
bereketin habercisi gibi görünü-
yor." dedi. 

Şaylan, su ve su kaynaklarının 
her koşulda bilinçli kullanılması 
gerektiği uyarısında bulundu. (aa)

Barajlarda rekor doluluk

Edirne'nin Keşan ilçesinde sıvı yağ taşıyan gıda tankeri ile 
servis aracının çarpıştığı kazada 12 kişi yaralandı. 

Alınan bilgiye göre, sürücüleri henüz öğrenilemeyen tanker 
ile servis aracı, Bahçeköy mevkisinde çarpıştı. İhbar üzerine ka-
za yerine sağlık, jandarma ve polis ekipleri sevk edildi. 

Kazada yaralanan 12 kişi, olay yerindeki ilk müdahalenin 
ardından ambulanslarla Keşan Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. 
Yaralıların durumlarının iyi olduğu belirtildi. (aa)

Edirne'nin Keşan ilçesinde tefecilik operasyonunda 6 şüp-
heli gözaltına alındı. 
İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, "tefecilik" suçuna yönelik 

yürütülen soruşturma kapsamında belirlenen adreslere operas-
yon düzenledi. 

Adreslerde yapılan aramada borçlulara ait alacak kayıtları-
nın tutulduğu değerlendirilen not kağıtları, çek, senet, tapu ve 
130 bin lira ele geçirildi. Operasyonda 6 şüpheli, gözaltına alın-
dı. (aa) 

Tekirdağ'da küçük tekneli balıkçıların avladığı sardalya tez-
gahlarda satışa sunuluyor. Av sezonunun 15 Nisan'da büyük 
tekneler için sona ermesinin ardından kentteki tüketicinin taze 
balık ihtiyacını küçük tekneler karşılıyor. Marmara Denizi'ne 
açılan balıkçıların ağlarına takılan sardalya tezgahları süslüyor. 

Tekirdağ Süleymanpaşa Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı İb-
rahim Pehlivanoğlu, küçük tekneli balıkçıların halkın taze balık 
ihtiyacını karşılamaya devam ettiğini söyledi. 

Balıkçıların limana boş dönmediğini belirten Pehlivanoğlu, 
ağlara çoğunlukla istavrit, barbun ve sardalyanın takıldığını di-
le getirdi. 

Balıkçı Hasan Erol da balığın yaz aylarında diğer zamanla-
ra kıyasla az olduğunu ifade etti. 

Erol, "12 metrenin altındaki teknelerle avcılık devam ediyor. 
Her gün tezgahlarda taze balık var. İstavrit, barbun, çupra, lev-
rek ve çinekop oluyor. Sardalya da çıkıyor. Sardalya biraz da-
ha yağlanmasıyla daha da lezzetti olacak." diye konuştu. (aa)
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Sardalya tezgahları süslüyor
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Enez’in Büyükevren Köyü 
Muhtarlığı tarafından düzenle-
nen 19 Mayıs Atatürk Kupası 
Turnuvası, muhteşem bir final 
maçıyla sona erdi. Büyükevren 
Gençlik Spor’un şampiyonlu-

ğuyla taçlanan turnuvaya, 
oyuncuların yeşil sahada açtığı 
çevre pankartı damga vurdu. 

Enez Büyükevren Ortaoku-
lu Halı Sahası’nda gerçekleşti-
rilen ve bölge halkının yoğun 

ilgi gösterdiği 19 Mayıs Atatürk 
Kupası Turnuvası tamamlandı. 
Toplam 8 takımın kıyasıya mü-
cadele ettiği turnuvanın finali, 
geçtiğimiz Pazar günü Büyü-
kevren Gençlik Spor ile Gülça-
vuş Spor arasında oynandı. 

 
ŞAMPİYON  

BÜYÜKEVREN GENÇLİK 
SPOR 

Süper Lig hakemlerinden 
Özgür Yankaya’nın yönettiği 
ve büyük bir heyecana sahne 
olan final müsabakasını 8-5’lik 
skorla kazanan Büyükevren 
Gençlik Spor, turnuvanın şam-
piyonu oldu. Maç sonunda 
şampiyon takım ve taraftarlar 
büyük bir coşku yaşadı. 

 
FİNAL MAÇINA ÇEVRE 
DUYARLILIĞI DAMGA 

VURDU 
Turnuva sadece spor müsa-

bakalarıyla değil, bölge halkı-
nın doğa mücadelesiyle de öne 
çıktı. Karşılaşmada oyuncular, 
geçtiğimiz yaz meydana gelen 
yangınlara dikkat çekmek 
amacıyla "Meşe ormanlarımızı 
geri istiyoruz" yazılı bir pankart 
açtı. 

 
"11 BİN DEKAR ALAN  

ETKİLENDİ" 
Turnuvanın organizatörle-

rinden Arif Borazan, yangınla-
rın bölgede bıraktığı derin izle-
re değinerek, “Geçtiğimiz yıl çı-

kan yangınlarda Büyükevren, 
Küçükevren ve Gülçavuş köy-
lerimizi kapsayan bölgede yak-
laşık 11 bin dekar alan etkilen-
di. Biz köylüler olarak meşe or-
manlarımızın yeniden canlan-
dırılmasını istiyoruz. Bu talebi-
mizi CİMER üzerinden ilettik ve 
Orman Bakanlığı’ndan da ce-
vap aldık. Son olarak muhtarı-
mız aracılığıyla konuyu İlçe 
Kaymakamımıza da ilettik. Şu 
anda bölgede temizleme çalış-
maları yapılıyor. Belki Eylül 
ayında tekrar ağaçlandırma 
başlar. Biz köylüler olarak me-
şe ormanlarımızı istiyoruz. Bu 
nedenle maçta pankart açtık " 
dedi. 

Haber Tunç Eryonar 

Yeşil sahadan çevre çığlığı 

Madalyaya doymadı
Arnavutluk’ta düzenlenen 5. Uluslar-

arası Teuta Cup 2026 Yüzme Müsabaka-
ları’na katılan Edirneli sporcu Zeynep 
Yurtsever, elde ettiği başarıyla hem Edir-
ne’nin hem de Türkiye’nin gururu oldu. 
Genç sporcu, şampiyonayı tam 8 madal-
ya ile tamamlayarak turnuvaya damga 
vurdu. 

13-14 Haziran tarihleri arasında Ar-
navutluk'un Dıraç şehrinde gerçekleştiri-
len ve uluslararası düzeyde birçok güçlü 
sporcunun kulaç attığı 5. Uluslararası 
Teuta Cup 2026 sona erdi. Müsabakalar-
da Türkiye'yi ve Edirne'yi temsil eden 

başarılı yüzücü Zeynep Yurtsever, havuz-
da fırtına gibi esti. 

Farklı stillerde ve kategorilerde sergi-
lediği üstün performansla kürsüden in-
meyen Yurtsever, organizasyonu 3 altın, 
4 gümüş ve 1 bronz olmak üzere toplam 
8 madalya ile tamamlayarak tarihi bir 
başarıya imza attı. 

Genç sporcunun hem kendi yaş gru-
bunda hem de zorlu "Açık Yaş" kategori-
sinde elde ettiği dereceler, turnuvanın en 
çok konuşulan performansları arasında 
yer aldı. 

Zeynep Yurtsever’in 2 gün süren zor-

lu turnuvada elde ettiği başarılar şöyle 
oluştu:  

200m Serbest (Yaş Grubu): 1.lik (Al-
tın Madalya), 200m Serbest (Açık Yaş): 
1.lik (Altın Madalya), 50m Sırtüstü (Yaş 
Grubu): 1.lik (Altın Madalya), 50m Ser-
best (Yaş Grubu): 2.lik (Gümüş Madal-
ya), 50m Serbest (Açık Yaş): 2.lik (Gü-
müş Madalya), 100m Serbest (Yaş Gru-
bu): 2.lik (Gümüş Madalya), 50m Sırtüs-
tü (Açık Yaş): 2.lik (Gümüş Madalya), 
100m Serbest (Açık Yaş): 3.lük (Bronz 
Madalya). Haber Merkezi 


